
2023年度 新入生アンケート結果（短大）

【調査の概要】

入学動機、大学生活で取り組みたいことなどを調査

１.実施時期：2023（令和5）年4月1日（土）～4月7日（金）
２.対象学年：2023年4月入学者
３.実施方法：Web
４.対象者数：短大138人
５.回答者数：短大138人（100.0%）

令和5年6月9日
ＩＲ推進室
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受験難易度がちょうど良かった

九産大の卒業生が活躍していた

大学の知名度・イメージが良かった

奨学金制度が充実していた

就職実績が良かった

希望する資格が取得できそうだった

キャンパスの立地・アクセスが良かった

キャンパスの施設・設備が充実していた

サークル活動・部活動が充実していた

教師・講師陣が充実していた

留学・異文化交流プログラムが充実していた

教育内容（カリキュラム）が魅力的だった

学問分野・研究分野に興味があった

全く理由にならなかった 理由にならなかった あまり理由にならなかった やや理由になった 理由になった とても理由になった

問１．志望理由
次のようなことは、あなたが本学を志望した理由としてどの程度あてはまりますか。

「教育内容（カリキュラム）が魅力的だった」（93.4％）、「学問分野・研究分野に興味があった」（92.7）で90％を超える回答率があり、「キャン
パスの施設・設備が充実していた」（87.7％）も80％を超えている。
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その他

覚えていない

熊本学園大学

中村学園大学

西南学院大学

久留米大学

福岡工業大学

福岡大学

九州産業大学

問２．第一志望大学
受験時の第一志望大学はどこでしたか。

問３．受験のきっかけ
本学を受験したきっかけは何でしたか。

49.3%
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8.0%
2.9%

自分で調べた 親・家族の助言 高校の先生の助言 先輩・友人の助言 予備校・塾の先生の助言

92.0％の入学生が本学が第
一志望であったと回答。

「自分で調べた」
（49.3％）で最も高く、
「高校の先生の助言」
（21.7％）が次いで多い。
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進学情報Webサイト

進学情報誌

ホームページ（学部独自）

ホームページ（大学全体）

大学案内（電子版）

大学案内（冊子版）

学外の入試説明会・進学相談会

4都市オープンキャンパスツアー

（長崎・大分・鹿児島・下関地区開催）

合格学部・学科の魅力体験会（2/26開催）

キャンパスセミナー Winter（12/17開催）

キャンパスセミナー Autumn（9/11開催）

オープンキャンパス（7/17、28開催）

参考になった 参考にならなかった 見て（来て）いない

問４．参考にしたもの
本学進学に際し、以下の本学主催のイベントおよび媒体は参考にしましたか。

「ホームページ（大学全体）」（89.1％）、「ホームページ（学部独自）」（83.3％）、「大学案内（冊子版）」（78.3％）の順で、本学進学の参考
にしたことが分かる。



88.4%

11.6%

アドミッション・ポリシーを知っている アドミッション・ポリシーを知らない

問５．「建学の理想」「建学の理念」
本学の「建学の理想」（産学一如）と「建学の理念」（市民的自覚と中道精神の振興、実践的な学風の確立）を
知っていましたか。

問６．アドミッション・ポリシー
所属学部・学科のアドミッション・ポリシー（入学者の受け入れ方針）を知っていましたか。

37.7%

26.1%

3.6%

32.6%

両方とも知らなかった 「建学の理想」は知っていた 「建学の理念」は知っていた 両方とも知っていた

32.6％の入学生が両方とも
知っていたと回答。また、
37.7％が両方とも知らない
と回答。

88.4％の入学生が本学が
知っていると回答。
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情報

家庭

英語

芸術

保健体育

理科

数学

公民

地理歴史

国語

得意科目だった どちらでもない 苦手科目だった

問７．得意科目・苦手科目
高校時代に以下の科目について、どのように思っていましたか。

得意科目は、「美術」（76.8％）、「国語」（47.8％）、「家庭」（43.5％）の順になっている。
苦手科目は、「数学」（65.9％）、「英語」（58.0％）、「理科」（47.8％）の順になっている。
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３０分以上１時間３０分未満

１時間３０分以上２時間３０分未満

３時間以上５時間未満

５時間以上１０時間未満
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問８．大学合格前の週あたりの学習時間
あなたは大学合格前に、学校の授業時間以外の勉強（授業の予習・復習、受験勉強、通塾、資格試験対策、
教養のための読書時間など）を１週間当たりどれくらい行っていましたか。

問９．大学合格後の週あたりの学習時間
あなたは大学合格後に、学校の授業時間以外の勉強（授業の予習・復習、受験勉強、通塾、資格試験対策、
教養のための読書時間など）を１週間当たりどれくらい行っていましたか。

「1時間30分以上2時間30分未
満」（22.5％）、「30以上1時
間30分未満」（21.0％）が
20％を超える回答率があった。

合格後の学習時間は、「ほ
ぼ行っていない（30分未
満）」（43.5％）、「30分
以上1時間30分未満」
（30.4％）で73.9％の回答
率があり、ほとんど学習し
ていないことが分かる。
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問１０．入学満足度
本学に入学できたことについて、満足されていますか。

問１１．住居
現在の住居について教えてください。

「とても満足」（41.3％）、
「満足」（42.0％）、「ま
あ満足」（10.9％）と
94.2％が本学への入学を満
足している。

「実家（家族と同居）」
（52.2％）、「一人暮らし
（アパート等）」
（28.3％）で約80％を占め
ている。
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していない する予定である 既にしている

問１２．アルバイト
アルバイトについて教えてください。

問１３．睡眠時間
あなたの平均睡眠時間はどのくらいですか。

「6時間以上7時間未満」
（33.3％）が最も多く、「5
時間以上6時間未満」
（22.5％）、「7時間以上8
時間未満」（21.0％）と続
いている。

86.9％がアルバイトを行っ
ているもしくは行う予定と
回答。
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食生活（回数または内容）が乱れている

友人ができるか不安だ

４年間で卒業できるか不安だ

希望どおりの就職ができるか不安だ

課題や期限を自分で管理して準備・行動できない

様々なオンラインツールを駆使して学習を進めることができない

パソコンを使いこなして学習を進めることができない

学習時間が不足しており、大学の授業についていけない

基礎学力が不足しており、大学の授業についていけない

全く当てはまらない 当てはまらない どちらかというと当てはまらない どちらかというと当てはまる 当てはまる とても当てはまる

問１４．学生生活
これからの大学生活で、次のような不安や心配はどの程度あてはまるとお考えですか。

学生生活については、「基礎学力が不足しており、大学の授業についていけない」（72.4％）、「希望どおりの就職ができるか不安だ」（69.6％）、
「学習時間が不足しており、大学の授業についていけない」（61.5％）に当てはまると回答した順が多かった。
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課外活動（サークル活動）情報

国際交流・留学関連情報

アルバイト関連情報

キャリア（就職）関連情報

奨学金関連情報

履修登録関連情報

授業用のオンラインツールに関する情報

授業（カリキュラム）関連情報

関心がない 少し関心がある 関心がある

問１５．大学からの情報提供
以下の点について、どの情報に関心がありますか。

大学からの情報提供については、「授業（カリキュラム）関連情報」（82.6％）、「キャリア（就職）関連情報」（63.8％）、「履修登録関連情報」
（61.6％）の順で関心があると回答があった。
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友人との交流

アルバイト

サークル活動・部活動

社会活動（ボランティア・NPO活動）

就職・インターンシップ

留学・異文化交流

情報リテラシーに関するスキルの習得

就職に役立つ知識やスキルの習得

教職課程・学芸員等の資格課程

少人数の演習（ゼミ・研究室）

プロジェクト活動（ゼミ・研究室を除く）

専門科目の知識・理解を深める

外国語科目の知識・理解を深める

教養科目の知識・理解を深める

全く取り組まない 取り組まない あまり取り組まない 少し取り組む 取り組む 非常に熱心に取り組む

問１６．取り組み
あなたは以下の事柄について、これからの大学生活の中でどの程度力を入れて取り組みたいと思っていますか。

「専門科目の知識・理解を深める」（95.6％）、「友人との交流」（93.4％）、「教養科目の知識・理解を深める」（92.8％）の順で取り組むと回答が
あった。
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客観的根拠に基づき判断し、

目的のために意欲的に行動する力

論理的思考に基づき分析・解析し、

適切に表現（記述・口述）する力

課題や目的に沿って、

必要な情報を収集・整理する力

全く身についていない 身についていない あまり身についていない やや身についている 身についている かなり身についている
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1.4%
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14.5%

45.7%

51.4%

26.8%

28.3%

4.3%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

課題の解決策を目指し困難に向き合う力

得た知識や技能を基に自分の考えを組み立て、

問題を正しく捉え、課題を考える力

全く身についていない 身についていない あまり身についていない やや身についている 身についている かなり身についている

問１７．知性・実践力
あなたは教養と専門的知識を適切に活用する能力について、現時点でどの程度身についていると思いますか。
当てはまるものを１つお選びください。

問１８．行動力（熱意）
あなたは論理的に思考し判断・行動する能力について、現時点でどの程度身についていると思いますか。
当てはまるものを１つお選びください。

論理的に思考し判断・行動
する能力について、「論理
的思考に基づき分析・解析
し。適切に表現（記述・口
述）する力」が他の項目に
比べ、身についていると回
答した入学生の割合が少な
い。

約80％の入学生が「教養と
専門的知識を適切に活用す
る能力」について、身につ
いていると回答。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の役割を理解し他者との関わりや

共存に欠かせない対人関係を築く力

時代の変化に主体的に向き合って関わり合う力

全く身についていない 身についていない あまり身についていない やや身についている 身についている かなり身についている

問１９．人間力（豊かな人間性）
あなたは主体的に他者と協力し、多様性を認めて変化し続ける能力について、現時点でどの程度身についている
と思いますか。当てはまるものを１つお選びください。

問２０．共創力
あなたは修得した知識・技能を活かし、他者と協同し想像力を発揮する能力について、現時点でどの程度身につ
いていると思いますか。当てはまるものを１つお選びください。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分なりの解決策を実行し、

価値を生み出していく力

未知の課題に対し、

自分なりの答えや解決策を見つけ出す力

全く身についていない 身についていない あまり身についていない やや身についている 身についている かなり身についている

約80％の入学生が、「修得
した知識・技能を活かし、
他者と協同し想像力を発揮
する能力」について、身に
ついていると回答。

約80％の入学生が「主体的
に他者と協力し、多様性を
認めて変化し続ける能力」
について、身についている
と回答。



3.6%

0.7%

3.6%

5.8%

6.5%

23.9%

18.8%

30.4%

37.0%

33.3%

34.1%

29.0%

29.0%

22.5%

6.5%

9.4%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

他者と情報共有して課題を解決するための対話する力

異文化を理解して思考し、柔軟に行動する力

自分の考え方をしっかり相手に伝える力

全く身についていない 身についていない あまり身についていない

やや身についている 身についている かなり身についている

2.2%

3.6%

4.3%

3.6%

8.0%

12.3%

2.9%

26.1%

30.4%

34.8%

19.6%

40.6%

28.3%

33.3%

39.1%

22.5%

24.6%

14.5%

34.1%

5.1%

5.1%

0.7%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

多様な情報ツールの機能を理解し、

情報端末上で情報技術を活用する力

自らの思考・判断のプロセスを説明し、

伝達するためのプレゼンテーションと

コミュニケーションを行う力

数値・図表等の数量情報を解析・表現する力

溢れる情報から、必要な情報を検索し、取捨選択する力

全く身についていない 身についていない あまり身についていない やや身についている 身についている かなり身についている

問２１．情報社会への適応力
あなたは情報技術を活用する能力について、現時点でどの程度身についていると思いますか。
当てはまるものを１つお選びください。

問２２．グローバル対応力
あなたは多様な人々とコミュニケーションする能力について、現時点でどの程度身についていると思いますか。
当てはまるものを１つお選びください。

多様な人々とコミュニケー
ションする能力について、
「自分の考え方をしっかり
相手に伝える力」が他の項
目に比べ、身についている
と回答した入学生の割合が
少ない。

情報技術を活用する能力に
ついて、「数値・図表等の
数量情報を解析・表現する
力」が他の項目に比べ、身
についていると回答した入
学生の割合が少ない。



52.2%

9.4%

12.3%

2.9%

0.0%

0.7%

0.7%

21.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

未定

進学（大学院等）

その他の職業

起業（将来的なものを含む）

自営業（家業を継ぐ）

教員

公務員

民間企業

問２３．進路
卒業後の希望進路について、考えているものを次のうちから選んでください。

進路については、「未定」（52.2％）が最も回答率が高く、まだ自分のやりたいことや職業を意識していない学生が多い。
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